

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务

焦作  
全域  
全时段  
禁售  
禁放  
烟花爆竹  
举报电话：110  
12350  
——市污染防治攻坚办

礼遇新春 夏享新年

## 2022年新春家庭购车大会

购车就领4999元大礼包

(车载专用行车记录仪、新车纳米镀晶、新车内饰纳米喷雾等)

主办单位：焦作日报社

咨询电话：15138005559 13903892238

时间：2022年2月26日至2月27日

地址：焦作市中站区许衡广场

广告

2022年2月 26 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号：CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网：www.jzrb.com 社长：王爱军 总编辑：王静锋 壬寅年正月廿六 星期六

总第13620期  
今日4版

# 习近平主持召开中共中央政治局会议

讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿，审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面

建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，全国上下共同努力，统筹疫情防控和经济社会发展，全年主要目标任务较好完成，“十四五”实现良好开局，我国发展又取得新的重大成就。

会议强调，今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会，是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九

届五中全会精神，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展战略，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间，保持社会大局稳定，迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，今年工作要坚持稳字当头、稳中求进。要加大宏观政策实施力度，稳定经济大盘。坚定不移深化改革，激发市

场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略，推进区域协调发展和新型城镇化。大力抓好农业生产，促进乡村全面振兴。扩大高水平对外开放，推动外贸外资平稳发展。持续改善生态环境，推动绿色低碳发展。防范化解金融风险，守住不发生系统性风险的底线。切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。加强政府自身建设，力戒形式主义、官僚主义，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，十九届中央第八轮巡视成效明显，发挥了政治监督作用。党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导，对深化金融改革作出全面部署，坚持金融为实体经济服务，严厉惩治金融领域腐败，有效化

解重大金融风险，我国金融业发展取得新的成效。同时，巡视也发现，金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题，有的问题带有共性，必须认真解决。要压实整改主体责任，加强整改日常监督，推动一个问题一个问题解决。

会议强调，要强化党中央对金融工作的集中统一领导，坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控，坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党氛围，(下转A02版①)

贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神  
时事直通车

## 做强市场主体不辱使命

本报记者 张璐

市委十二届二次全会暨市委经济工作会议提出，加快实施企业“添翼计划”，聚焦“2122”企业培育，形成一批具有核心竞争力的优质企业集群。近日，市工业和信息化局局长付希强对“2122”企业培育工程进行了解读。

“市场主体是决定区域经济实力的关键因素，是创造社会财富的基本力量。要加快培育一批发展态势好、核心竞争力强、主业优势明显、带动能力突出的骨干龙头企业，推动全市制造业高质量发展。”付希强说。

为全面贯彻省委、省政府锚定“两个确保”、实施“十大战略”的总体要求和市第十二次党代会再造发展优势、奋力开创高质量发展新局面的决策部署，市第十二次党代会明确了聚焦“2122”企业培育工程的发展思路，形成了梯度培育企业的新格局。

何为“2122”企业培育工程？就是以打造龙佰集团、多氟多2家超300亿元行业领军企业，中原内配、超威电源、蒙牛乳业等10家超100亿元龙头企业，江河纸业、广东兴

发、中轴集团等20家超50亿元大企业为目标，集聚要素资源，加大政策支持，鼓励通过股权投资、杠杆收购、战略联盟等方式壮大企业规模，引导企业不断创新发展、做大做强。同时，要加大对中小微企业支持力度，抓大不放小，建立“专精特新”中小企业培育库，引导支持中小企业在细分行业领域成长壮大为专精特新“小巨人”，到2025年培育省级以上专精特新“小巨人”企业200家左右，形成一批以链主企业为代表，具有核心竞争力的优质大企业群体。

付希强说，“2122”企业培育工程是实施“添翼计划”、全面加快企业梯次培育的核心。通过培育，力争到2025年实现创新能力、企业规模效益和市场主体总数明显跃升，基本形成以大企业集团为引领、专精特新企业为重点、小微企业和“双创”为基础的梯次发展格局，为我市谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章再造发展优势、夯实发展胜势。①②

权威 解读

## 龙头企业引领抢抓机遇

本报记者 张璐

市委十二届二次全会暨市委经济工作会议提出要聚焦“2122”企业培育，进一步推动我市工业企业做大做强，发挥龙头企业在产业发展、集群培育和转型升级中的支撑、引领、示范作用。

龙佰集团董事长许刚说：“我们将紧抓‘十四五’转型发展机遇期，立足总部谋拓展，坚持优质项目投资建设和资本市场并购重组双轮驱动策略，守牢绿色安全发展底线，创新构建具有全球竞争优势和龙佰特色的化工新材料产业发展体系，确保集团实现‘十四五’营收500亿元目标。”

多氟多新材料股份有限公司董事长李世江说：“在全市上下凝心聚力、奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章之

际，多氟多将扎根焦作，立足中原、面向全国、志在全球，聚焦新材料，凝聚创新力，瞄准国家‘卡脖子’工程，以氟元素为基础，延伸和融合氢、锂、钠、硅、磷等多种元素，推动以新能源材料和电子信息材料为核心的相关多元化发展战略，打造百亿级新材料产业产业集群贡献力量。”

焦作科瑞森重装股份有限公司董事长姚光辉说：“落实市委经济工作会议精神，我们将紧紧围绕‘开源、节流、人才、活力、改变’的经营策略，坚持技术创新引领市场，突出EPC总承包和智能化运维服务，走实业和资本融合的发展之路，谋求企业做强做大。”①②

行动者 说

## 聚力高品质生活 打造幸福宜居城市

——七论学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

一方水土养一方人，安居乐业畅享人生，是普通百姓对“岁月静好”的具象理解和现实期盼，更是满满幸福感获得感安全感的“凡尔赛”。

民之所望，施政所向。市委十二届二次全会暨市委经济工作会议提出“聚力高品质生活，打造幸福宜居城市”，聚焦“一老一小一青壮”，深入排查解决突出民生问题，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，为人民群众生活增添更多的“小确幸”。

聚力高品质生活，打造幸福宜居城市，提升城市品质是题中

之义。“城市更新行动”不遗余力，深入修复、完善、清理、优化城市微观机体，不断完善城区空间结构、提升城市功能，不断提升城市品质；“韧性城市”建设开足马力，“十大”灾后恢复重建项目强力推进，424个纳入省规划的项目全部开建；“里子工程”表里兼顾，综合整治白马河等河道、建好新河排水防涝系统，全面提高城市防灾减灾、抵御风险能力，使百姓生活更有安全感；“城市路网”建设快马加鞭，打通一批“断头路”，让群众生活更方便出行更快捷。

老城区高中迁建；扩充优质教育资源，实施名师名校名校长工程，构建教育质量提升常态长效机制；加大公办幼儿园建设；努力完成焦大、焦作师专联合升本。要深化“五医联动”改革，加快推进市级“四所医院”、县级“三所医院”建设，强化城市医联体、县域医共体建设，推进医养中心高质量发展。全民健身场地设施和公共服务，要补齐短板，让“十分钟体育健身圈”实至名归。

打造宜居环境，一方面，要有“拆建修补”的外在物质变化。要提升审美标准，以现代化

理念开展城市设计，注重城市历史文化保护与城市风貌塑造，充分展现怀川独特的历史文脉与精神个性。要持续改善大气环境质量，统筹落实“五水综改”，深化“四水同治”，突出抓好小浪底北岸、西霞院两大灌区配套工程建设。要启动国家生态园林城市创建，高标准编制公园城市专项规划；深入推进国土绿化，全面开展沿黄生态廊道提质行动。山水焦作，为百姓撑起了宜居的环境和空间；未来几年，康养名城更是寄托着352万焦作人的幸福愿景。(下转A02版③)

本报讯 (记者杨丽娜) 昨日上午，市委副书记、市长李亦博实地调研省道230北环城段道路项目建设情况，在实地察看部分路段情况后，主持召开座谈会，听取项目整体实施方案汇报，征求有关部门、县区和设计单位意见建议。

李亦博强调，省道230北环城段道路建设项目是今年全市现代综合交通重点项目之一，是强基础、优环境、惠民生、促发展的重要举措，对于我市打造山水城市、繁荣城市经济、促进沿线产业发展具有重大意义。各级各有关部门要切实增强责任感和紧迫感，统筹当前与长远，兼顾市与县区，凝心聚力、主动作为，全力为项目建设创造条件、提供支撑。要以对历史负责、对未来负责、对人民负责的态度，增强大局意识、全局观念、发展眼光，结合国土空间规划调整编制，充分考虑功能定位、生态环境、安全发展、技术难度、现实财力、防洪工程影响等因素，进一步比选论证、优化调整设计方案，确保项目建设更加科学合理，实现综合效益最优化。市公路事业发展中心要发挥牵头抓总作用，进一步做实做细各项前期准备工作；各相关职能部门要主动担当尽责，落实相关任务，形成工作合力，为项目顺利开工建设做好服务保障。

市领导胡小平、宗家桢参加活动。①②

## 李亦博调研省道230北环城段道路项目建设工作

## 我市召开县(市、区)委政法委书记座谈会

本报讯 (记者郭嘉莉) 昨日下午，我市召开县(市、区)委政法委书记座谈会，听取各县(市、区)政法工作汇报，分析研判当前形势任务，就下一步重点工作进行安排部署。市委副书记、政法委书记李民生出席会议并讲话。

李民生指出，全市政法机关要以更高站位深化思想认识，全面、深入、准确贯彻市委十二届二次全体(扩大)会议精神，按照中央、省委和市委政法工作会议安排部署，紧扣“一条主线”、建立“两个机制”、深化“三零”创建、推进“四治融合”、确保“五个不发生”、做好“六项重点工作”，扎实实

## 焦作市“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题微视频大赛获奖作品展播(二)

### 《我一直都在》

(作品单位：焦作市中级人民法院)



扫码看微视频

焦作市“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题微视频大赛由焦作市委党史学习教育领导小组主办，市委宣传部、焦作日报社承办。焦作日报社通过全媒体矩阵对本次大赛部分获奖作品进行展播，敬请关注。

学府书店

承建有声党建图书馆  
助力创建文明典范城市

咨询电话：17538216666 15893091779

投票

年夜饭短视频作品谁家强，喜欢哪个美食就投给它。



焦报融媒通

超值

中原医惠保来  
焦，最低69元可  
保300万元住院  
补充险。



扫码更精彩

车展

本周六周日  
中站许衡广场百  
余热销车型亮  
相，超级实惠。



扫码更精彩

航拍

青龙峡航拍  
大赛投稿截至5月  
底，让你有时间  
去拍春之美。



扫码更精彩

自查

北京3名确诊  
病例在郑州活动轨迹  
公布，焦作人请  
对照。



扫码更精彩